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          İstanbul, 22.08.2008 

 
 

386 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği Yayımlandı 
 
 

 
 

DUYURU NO:2008/90 

 
Hatırlanacağı üzere 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile elektronik ortamda 
beyanname gönderme ile ilgili usul ve esaslar belirlenmiştir. İlgili tebliğde, elektronik ortamda 
beyanname göndermek için kullanıcı kodu, parola ve şifre almak isteyenlerin Elektronik 
Beyanname Gönderme Talep Formu ve Taahhütnamesini, elektronik beyanname göndermek için 
aracılık yetkisi almak isteyenlerin ise Elektronik Beyanname Gönderme Aracılık Yetkisi Talep 
Formu ve Taahhütnamesini doldurarak bağlı bulundukları vergi dairesine müracaat etmeleri 
yönünde düzenlemeler yapılmıştır.  
 
Daha sonra yayımlanan 346 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile ise bazı 
beyannamelerin elektronik ortamda gönderilmesi zorunluluğu getirilmiştir. Ancak, 346 Sıra 
No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinin taahhütname verilmesi zorunluluğuna ilişkin 
kuralları Danıştay 7. Dairesinin 13.11.2007 tarih ve 2005/1204 Esas No.lu ve 2007/4633 No.lu 
kararı ile iptal edilmiştir. 
 
Bu çerçevede 22.08.2008 tarih ve 26975 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 386 Sıra No.lu 
Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 340 ve 346 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliğlerinde değişiklikler yapılmış ve 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğine bazı 
paragraflar ve bentler eklenmiştir.  
 
Bilginize Sunulur. 

 
 
 
 

 Arkan & Ergin Uluslararası Denetim ve Y.M.M. A.Ş. 
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Resmi Gazete Tarihi: 22.08.2008 
Resmi Gazete Sayısı: 26975 
 
  
Maliye Bakanlığından: 

 
VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ 

(SIRA NO: 386) 
 
Elektronik ortamda beyanname gönderme ile ilgili usul ve esaslar 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliğinde1 belirlenmiştir. Söz konusu Tebliğde, elektronik ortamda beyanname göndermek için kullanıcı kodu, 
parola ve şifre almak isteyenlerin Elektronik Beyanname Gönderme Talep Formu ve Taahhütnamesini, elektronik 
beyanname göndermek için aracılık yetkisi almak isteyenlerin ise Elektronik Beyanname Gönderme Aracılık Yetkisi 
Talep Formu ve Taahhütnamesini doldurarak bağlı bulundukları vergi dairesine müracaat etmesi yönünde 
düzenleme yapılmıştır. 
 
Diğer taraftan, 346 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği2 ile bazı beyannamelerin elektronik ortamda 
gönderilmesi zorunluluğu getirilmiş olup, elektronik ortamda gönderilme zorunluluğu getirilen beyannamelerin 340 
Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirlenen usul ve esaslar doğrultusunda gönderileceği belirtilmiştir. 
 
Ancak, 346 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinin taahhütname verilmesi zorunluluğuna ilişkin kuralları 
Danıştay 7. Dairesinin 13/11/2007 tarih ve 2005/1204 Esas No.lu ve 2007/4633 Karar No.lu kararı ile iptal 
edilmiştir. 
 
Bu çerçevede, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun3 mükerrer 257 nci maddesinin birinci fıkrasının 5228 sayılı 
Kanunun4 8 inci maddesiyle değişen (4) numaralı bendinin Bakanlığımıza verdiği yetkiye istinaden, 340 ve 346 Sıra 
No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğlerinde aşağıda belirtilen değişiklikler yapılmış olup, 340 Sıra No.lu Vergi 
Usul Kanunu Genel Tebliğine aşağıdaki paragraf ve bentler eklenmiştir.  
 
I - 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde Yapılan Değişiklikler ile Tebliğe Eklenen Paragraf ve 
Bentler 
 
1."IV-Beyannamelerini Kendileri Gönderebilecek Mükellefler" başlıklı bölümünün ikinci fıkrasındaki "bu Tebliğin 
ekinde (Ek:1) yer alan "Elektronik Beyanname Gönderme Talep Formu ve Taahhütnamesi"" ifadesi "bu Tebliğin 
ekinde (Ek:1) yer alan "Elektronik Beyanname Gönderme Talep Formu"" şeklinde değiştirilmiştir. 
 
2. "V - Aracılık Yetkisi Verilen Gerçek ve Tüzel Kişiler" başlıklı bölümünün ikinci fıkrasındaki "bu Tebliğin ekinde 
(Ek:2) yer alan, "Elektronik Beyanname Gönderme Aracılık Yetkisi Talep Formu ve Taahhütnamesi"" ifadesi "bu 
Tebliğin ekinde (Ek:2) yer alan "Elektronik Beyanname Gönderme Aracılık Yetkisi Talep Formu"" şeklinde 
değiştirilmiştir. 
 
3. 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ekinde yer alan (EK:1) ve (EK:2) bu Tebliğ ekindeki şekilde 
değiştirilmiştir. 
 
4. "VII - Beyannamelerin İmzalanması ve Diğer Hususlar" başlıklı bölümünün 1 inci bendinin sonuna aşağıdaki 
paragraf eklenmiştir.  
 
"Söz konusu kişiler bildirim anına kadar yapılan işlemlerden ve taraflarına verilen kullanıcı kodu, parola ve şifrenin 
kullanımından sorumlu olacaklardır." 
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5."VII- Beyannamelerin İmzalanması ve Diğer Hususlar" başlıklı bölümüne 4 üncü bentten sonra gelmek üzere 5, 6, 
7, 8, 9, 10 ve 11 inci bentler eklenmiştir. 
 
"5 - Elektronik beyanname gönderme aracılık yetkisi verilmiş Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali 
Müşavir ve Yeminli Mali Müşavirler, mükelleflerle aralarında düzenlemiş oldukları hizmet sözleşmeleri gereğince, 
mükelleflerin beyannamelerinde yer alan bilgilerin defter kayıtlarına ve bu kayıtların dayanağını teşkil eden 
belgelere uygun olmamasından dolayı ortaya çıkacak vergi ziyaı ve buna bağlı olarak salınacak vergi, kesilecek ceza 
ve hesaplanacak faizlerin ödenmesinden mükelleflerle birlikte müştereken ve müteselsilen sorumludurlar.  
 
Sadece aracılık hizmeti alan mükellefler veya kanuni temsilcileri, beyannameye yansıması gereken her türlü bilgiyi 
aracılık hizmeti veren gerçek ve tüzel kişilere, tam ve doğru olarak sunmakla yükümlüdürler. Aracılık hizmeti veren 
gerçek ve tüzel kişiler de verilen bu bilgiler doğrultusunda elektronik beyanname formatına uygun olarak 
beyannameleri düzenlemek zorundadırlar. Bu bilgilerin elektronik ortamda gönderilerek onaylanan beyannameye 
doğru yansıtılmaması halinde, ortaya çıkacak vergi ziyaı ve buna bağlı olarak salınacak vergi, kesilecek ceza ve 
hesaplanacak faizlerin ödenmesinden mükelleflerle birlikte müştereken ve müteselsilen sorumludurlar. 
 
6 - Kullanıcı kodu, parola ve şifrenin aracılık yetkisi talep eden tüzel kişiliğin yetki verdiği kişiye teslimi aracılık 
yetkisi talep eden tüzel kişiliğe teslim hükmünde sayılır.  
 
Aracılık yetkisi verilmiş olan tüzel kişiliğin, yetki verdiği kişinin bu yetkilerini iptal etmesi halinde durumu derhal 
ilgili vergi dairesine yazılı olarak bildirmesi gerekmektedir. Bu bildirimin ilgili vergi dairesi kayıtlarına girdiği ana 
kadar yapılan işlemlerden doğacak hukuki ve mali sorumluluk aracılık yetkisi verilmiş olan tüzel kişiliğe ait 
olacaktır.  
 
Söz konusu yetkinin sona erdirildiğine dair ilgili vergi dairesine yazılı bildirim yapılmadığı takdirde yetki verilen 
kişinin, aracılık yetkisi verilmiş olan tüzel kişiliği temsil yetkisinin devam ettiği kabul edilecektir.  
 
7 - Elektronik ortamda yapılan işlemlerin tespit ve tevsikinde, Gelir İdaresi Başkanlığı/vergi dairesi kayıtları esas 
alınacaktır. 
 
8 - Beyannamelerini kendileri gönderebilecek mükellefler ile aracılık yetkisi verilmiş gerçek ve tüzel kişiler 
kendilerine verilen kullanıcı kodu, parola ve şifrenin kullanımından sorumludurlar. 
 
Bu nedenle kullanıcı kodu, parola ve şifrelerini; başka amaçlarla kullanamazlar, herhangi bir üçüncü kişiye 
açıklayamazlar ve kullanımına izin veremezler, işyerinin satışı, transferi ve işi bırakmada üçüncü kişilere 
devredemezler, kiralayamazlar ve satamazlar.  
 
9 - Elektronik ortamda beyanname göndermek üzere kendisine kullanıcı kodu, parola ve şifre verilen mükellefler ile 
aracılık yetkisi verilen gerçek ve tüzel kişilerin, beyannamelerin elektronik ortamda gönderilmesi ile ilgili kanuni 
düzenlemelerde yer alan usul ve esasların tümüne uyması gerekmektedir.  
 
10 - Elektronik ortamda gönderilme zorunluluğu getirilen beyannameler için belirlenen usul ve esaslar, elektronik 
ortamda gönderilme zorunluluğu getirilen bildirimler için de geçerlidir. 
 
11 - Gelir İdaresi Başkanlığı/Vergi dairesi elektronik ortamda beyanname gönderme aracılık yetkisi verdiği gerçek 
ve tüzel kişilerin aracılık yetkisini kaldırmaya yetkilidir. Aracılık yetkisi kaldırılan gerçek ve tüzel kişilere durum 
taahhütlü bir yazı ile bildirilir." 
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II - 346 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde Yapılan Değişiklik 
 
"4. Aracılık Yetkisi Verilen Kişilerin Bağlı Oldukları Vergi Dairesinin Tam Otomasyonlu Olmaması" başlıklı 
bölümünün ikinci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
 
"Tam otomasyonlu olmayan vergi dairelerinin mükellefi olan ve aracılık yetkisi almak isteyen meslek mensupları 
bağlı bulundukları vergi dairelerine 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ekinde (Ek:2) yer alan talep 
formunu verecekler; vergi dairesi, talep formunun bir örneğini Gelir İdaresi Başkanlığının (0.312.342 22 59) 
numaralı faksına derhal gönderecektir. Talep formunu faks ortamında alan Gelir İdaresi Başkanlığı; kullanıcı kodu, 
parola ve şifreyi ihtiva eden kapalı zarfı, aracılık yetkisi talep eden meslek mensubuna iletilmek üzere, meslek 
mensubunun bağlı olduğu vergi dairesine iletecektir. Vergi dairesi zarfı, 340 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliğinde yer alan esaslar doğrultusunda meslek mensubuna teslim edecektir. Bu meslek mensupları, tam 
otomasyonlu vergi dairelerine bağlı mükelleflerin beyannamelerini elektronik ortamda gönderebileceklerdir." 
 
Tebliğ olunur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
—————————— 
1 30/9/2004 tarih ve 25599 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
2 3/3/2005 tarih ve 25744 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
3 10/1/1961 tarih ve 10703 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
4 31/7/2004 tarih ve 25539 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmıştır. 
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                                                             EK: 1  

ELEKTRONİK BEYANNAME GÖNDERME  

 TALEP FORMU  

            
         ..../..../........... 

 
.............................................................Vergi Dairesi Müdürlüğüne / Başkanlığına 

Beyannamelerimi elektronik ortamda göndermek istiyorum. Talebimin değerlendirilmesini ve tarafıma 
kullanıcı kodu, parola ve şifre verilmesini arz ederim. 

 

MÜKELLEFİN KİMLİK/ADRES BİLGİLERİ (∗)    
  Adı, Soyadı/Unvanı                                  

 Vergi Kimlik Numarası (**)                                    

 Ticaret Sicil Numarası                                                 

 Doğum Yeri/Tüzel Kişilerde Kanuni Merkezi   

 Doğum Tarihi/Tüzel Kişilerde Kuruluş Tarihi   

 Adresi                                                                         

 Bağlı Bulunduğu Oda ve Sicil Numarası                       

 Telefon Numarası                                                 

 Faks Numarası                                                      

 Elektronik Posta Adresi                                        

 

Elektronik beyanname göndereceklerin dikkat etmesi gereken hususlar: 
 
1. Beyannamelerin elektronik ortamda gönderilmesi ile ilgili kanuni düzenlemelerde yer alan usul ve esaslar 
doğrultusunda beyannamelerin elektronik ortamda gönderilmesi gerekmektedir. 
        
2. Beyannamelerini kendileri gönderebilecek mükellefler kendilerine verilen kullanıcı kodu, parola ve şifrenin 
kullanımından sorumludurlar. 
  
 Bu nedenle kullanıcı kodu, parola ve şifrelerini; başka amaçlarla kullanamazlar, herhangi bir üçüncü kişiye 
açıklayamazlar ve kullanımına izin veremezler, işyerinin satışı, transferi ve işi bırakmada üçüncü kişilere 
devredemezler, kiralayamazlar ve satamazlar.  
 
3. Beyannamelerini kendileri gönderebilecek mükellefler kendilerine verilen kullanıcı kodu, parola ve şifrenin 
kullanımından sorumlu olduklarından kullanıcı kodu, parola ve şifrenin yetkisiz kişilerce kullanıldığını öğrendikleri 
anda (kullanıcı kodu, parola ve şifrenin kaybedilmesi, çalınması vb. durumlar dahil) Gelir İdaresi Başkanlığı 444 0 
435 no.lu Çağrı Merkezine telefonla veya bağlı oldukları vergi dairesine dilekçe ile derhal bilgi vermeleri 
                                                
(∗) Adi ortaklık şeklindeki mükellefiyetlerde ortaklığa ait bilgiler yazılacaktır. 
(**)T.C.vatandaşı olan gerçek kişilerde T.C.kimlik numarası yazılacaktır. 
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gerekmektedir. Söz konusu kişiler bildirim anına kadar yapılan işlemlerden ve taraflarına verilen kullanıcı kodu, 
parola ve şifrenin kullanımından bizzat sorumlu olacaklardır.  
 
4. Elektronik ortamda yapılan işlemlerin tespit ve tevsikinde Gelir İdaresi Başkanlığı/vergi dairesi kayıtları esas 
alınacaktır. 
 
5. Kullanıcı kodu, parola ve şifre kullanılarak elektronik ortamda gönderilen ve onaylanan beyanname/bildirimler 
mükelleflerce imzalanmış sayılacaktır. 
  
 

 Mükellef/Kanuni Temsilci   
 

 Adı - Soyadı    İmza            Tarih 
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EK: 2 

ELEKTRONİK BEYANNAME GÖNDERME  

ARACILIK YETKİSİ TALEP FORMU 

 ....../..../........ 

 
         .............................................Vergi Dairesi Müdürlüğüne / Başkanlığına 
 
 Beyannamelerin elektronik ortamda gönderilmesi konusunda aracılık yapmak istiyorum. Aracılık yetkisi 
verilmesi talebimin değerlendirilerek tarafıma kullanıcı kodu, parola ve şifre verilmesini arz ederim.  

MESLEK MENSUBUNUN KİMLİK/ADRES BİLGİLERİ  (∗)    
(Şirket şeklinde çalışılması halinde tüzel kişiliğe ait bilgiler verilecektir.) 

 Adı Soyadı/Unvanı  

 Vergi Kimlik Numarası   (**)                  

 Ticaret Sicil Numarası  

 Doğum Yeri/Tüzel Kişilerde 

 Kanuni Merkezi  

 Doğum Tarihi/Tüzel Kişilerde 

 Kuruluş Tarihi  

 Adresi  

 Telefon Numarası  

 Faks Numarası  

 Elektronik Posta Adresi  

 Kurumun Sorumlu Yetkilisinin 

 Adı Soyadı Unvanı (***) 

 Vergi Kimlik Numarası (**) 

 

 Mühür/Kaşe Numarası  

 Bağlı Bulunduğu  

 Meslek Odası ve Sicil Numarası 

 

 
Aracılık yetkisi verilen gerçek ve tüzel kişilerin dikkat etmesi gereken hususlar: 

                                                
(∗) Adi ortaklık şeklindeki mükellefiyetlerde ortaklığa ait bilgiler yazılacaktır.  
(**)T.C.vatandaşı olan gerçek kişilerde T.C.kimlik numarası yazılacaktır. 
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1. Beyannamelerin elektronik ortamda gönderilmesi ile ilgili kanuni düzenlemelerde yer alan usul ve esaslar 
doğrultusunda beyannamelerin elektronik ortamda gönderilmesi gerekmektedir.  
 
2.a) Beyannameleri elektronik ortamda göndermek üzere aracılık yetkisi verilmiş gerçek ve tüzel kişiler kendilerine 
verilen kullanıcı kodu, parola ve şifrenin kullanımından sorumludurlar. 
  
 Bu nedenle kullanıcı kodu, parola ve şifrelerini; başka amaçlarla kullanamazlar, herhangi bir üçüncü kişiye 
açıklayamazlar ve kullanımına izin veremezler, işyerinin satışı, transferi ve işi bırakmada üçüncü kişilere 
devredemezler, kiralayamazlar ve satamazlar.  
 
 Aracılık yetkisi verilmiş gerçek ve tüzel kişiler kendilerine verilen kullanıcı kodu, parola ve şifrenin 
kullanımından sorumlu olduklarından kullanıcı kodu, parola ve şifrenin yetkisiz kişilerce kullanıldığını öğrendikleri 
anda (kullanıcı kodu, parola ve şifrenin kaybedilmesi, çalınması vb. durumlar dahil) Gelir İdaresi Başkanlığı 444 0 
435 no.lu Çağrı Merkezine telefonla veya bağlı oldukları vergi dairesine dilekçe ile derhal bilgi vermeleri 
gerekmektedir. Söz konusu kişiler bildirim anına kadar yapılan işlemlerden ve taraflarına verilen kullanıcı kodu, 
parola ve şifrenin kullanımından sorumlu olacaklardır.  
 
   b) Kullanıcı kodu, parola ve şifrenin, aracılık yetkisi talep eden tüzel kişiliğin yetki verdiği kişiye teslimi tüzel 
kişiliğe teslim hükmündedir. Tüzel kişiliğin, yetki verdiği kişinin bu yetkilerini iptal etmesi halinde durumu derhal 
ilgili vergi dairesine dilekçe ile bildirmesi gerekmektedir. Bu bildirimin ilgili vergi dairesi kayıtlarına girdiği ana 
kadar yapılan işlemlerden doğacak hukuki ve mali sorumluluk, aracılık yetkisi verilmiş olan tüzel kişiliğe ait 
olacaktır. 
 
   c) Kullanıcı kodu, parola ve şifresi verilen tüzel kişilik yetkilisinin bu yetkisinin sona erdirildiğine dair ilgili vergi 
dairesine yazılı bildirim yapılmadığı takdirde yetki verilen kişinin, aracılık yetkisi verilmiş olan tüzel kişiliği temsil 
yetkisinin devam ettiği kabul edilecektir.  
 
 3. Elektronik beyanname gönderme aracılık yetkisi verilmiş Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Müşavir 
ve Yeminli Mali Müşavirler, mükelleflerle aralarında düzenlemiş oldukları hizmet sözleşmeleri gereğince, 
mükelleflerin beyannamelerinde yer alan bilgilerin defter kayıtlarına ve bu kayıtların dayanağını teşkil eden 
belgelere uygun olmamasından dolayı ortaya çıkacak vergi ziyaı ve buna bağlı olarak salınacak vergi, kesilecek ceza 
ve hesaplanacak faizlerin ödenmesinden mükelleflerle birlikte müştereken ve müteselsilen sorumludurlar.  
 
 Sadece aracılık hizmeti alan mükellefler veya kanuni temsilcileri, beyannameye yansıması gereken her türlü 
bilgiyi aracılık hizmeti veren gerçek ve tüzel kişilere, tam ve doğru olarak sunmakla yükümlüdürler. Aracılık hizmeti 
veren gerçek ve tüzel kişiler de verilen bu bilgiler doğrultusunda elektronik beyanname formatına uygun olarak 
beyannameleri düzenlemek zorundadırlar. Bu bilgilerin elektronik ortamda gönderilerek onaylanan beyannameye 
doğru yansıtılmaması halinde, ortaya çıkacak vergi ziyaı ve buna bağlı olarak salınacak vergi, kesilecek ceza ve 
hesaplanacak faizlerin ödenmesinden mükelleflerle birlikte müştereken ve müteselsilen sorumludurlar. 
 
4. Elektronik beyannamelerin gönderilmesinde mesleki kurallara uyulması gerekmektedir. 
 
5. Elektronik ortamda yapılan işlemlerin tespit ve tevsikinde Gelir İdaresi Başkanlığı/vergi dairesi kayıtları esas 
alınacaktır. 
 
6. Gelir İdaresi Başkanlığı/Vergi dairesi aracılık yetkisini kaldırmaya yetkilidir.  
                                                                                                             
 
        Meslek Mensubu/Kanuni Temsilci   
  
 
      Adı Soyadı             İmza      Tarih 


